



丁酉年五月初七
2017年6月1日
星期四

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10655号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

中国记协发布《中国新闻事业发展报告(2016年)》

新华社北京5月31日电 中华全国新闻工作者协会(中国记协)5月31日通过官网正式发布《中国新闻事业发展报告(2016年)》。这是中国记协第三次发布关于中国新闻事业发展总体情况的报告。(下转第4版)

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

浙江工会在全国率先组建危化品企业工会联合会

衢州33家危化品企业员工有了自己的“家”

工会改革前哨

本报讯 记者章慧芬 通讯员毛朝阳、陈晓锋报道 “我们危化品企业货运驾驶员也有了一个温馨的‘家’，感谢省、市总工会和巨化集团公司工会！”5月26日，在衢州市危化品物流企业联合会暨“司机之家”成立大会上，危化品物流企业驾驶员武佩勇手捧崭新的工会《会员证》，激动地对记者说。

衢州市有一大批危化品物流企业入驻工业新城物流园区。这些物流企业大多是民营企业，由于工作性质特殊，驾驶员流动性大，且常年累月地承受着大运量、高负荷、高风险带来的身体和心理疲劳等突出问题，存在一定的安全隐患。

危化品企业货运驾驶员队伍建设，是危化品运输企业管理的关键。据国家安监总局与消防部门相关数据，近几年我国发生的危化品事故中，77%发生在运输阶段。2015年天津港危化品爆炸事件给危化品运输企业敲响了警钟。巨化集团公司是全国特大型化工联合企业，每年危化品进出总量达300多万吨。衢州市作为钱塘江上游地区，也是危化品生产企业的集聚地。浙江省和衢州市总工会对此高度重视。此前，省总工会已将危化品货运司机之家建设列为今年全省网上普惠



危化品驾驶员领到《工会证》。

温州探索职工权益保障新机制 成立全省首个工会高校法律援助工作站

本报讯 通讯员陈怡 记者吴晓静报道 近日，温州市总工会、瓯海区总工会及温州大学法政学院联合共建的温州市职工权益保障研究基地暨瓯海区职工服务中心驻高教园区工作站，在温州大学正式挂牌，成为全省首个工会法律援助机构“走进”高校的职工维权保障和研究平台。

温州市总工会相关工作人员介绍：“该工作站和基地的建设，一方面对瓯海南片区的职工就地就近进行信访接待，并提供劳动争议案件法律援助，另一方面推动工会法律援助工作进一步发展，提高工会劳动保障理论研究水平，提升工作质效。”

该工作站相当于瓯海区总工会职工服务中心的一个外设窗口，根据有机构、有场地、有人员、有经费、有制度等“五有”标准建立，工会和高校双方各配备一名负责人，管理工作站日常的工作，指导开展职工信访和法律援助工作，并打造法援、调解、科研、培训等为一体的一站式服务机制。

(下转第4版)



电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN



客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

6月，人人都是安全生产“监督员”

省总工会开展“查安全隐患、提合理化建议”活动

本报讯 记者王海霞报道 你以为发现安全隐患是监督员的事？你以为整治安全隐患是安监部门的事？从这个夏天开始，这种观念可得改变了——昨天，省总工会下发《关于开展“查安全隐患、提合理化建议”活动的通知》，在即将到来的“安全生产月”开展“查安全隐患、提合理化建议”活动，发动广大职工成为安全生产主力军。

活动时间为6月1日至30日，开展范围为全省各类生产企业。重点是建筑施工、消防、危

化、油气地下管网、道路交通、矿山、渔船运输捕捞等安全事故发生、多发的重点行业领域。活动主要内容为组织职工立足生产岗位，积极查找生产场所和生产过程中存在的安全隐患、不安全因素。主要查找本单位生产工艺系统、基础设施、技术装备、作业环境、应急救援等方面存在的问题，以及在安全生产制度建设、企业主体责任落实、劳动纪律、现场管理等方面存在的薄弱环节。

活动采用线上或线下申报的

方式。其中线下申报，通过各级工会层层申报的方式，推荐优秀合理化建议。鼓励基层工会对报送安全隐患及建议的职工给予物质奖励。

线上申报，在“浙工之家”微信公众号中开通“劳动保护”栏目。该栏目开设“合理化建议”和“隐患随手拍”两部分内容。通过“浙工之家”微信公众号报送有效信息的职工，将随机给予话费奖励。“隐患随手拍”直接链接到省平安办“平安浙江APP”进行处

理，被认定为重要事件的，将给予一定的物质奖励。

活动结束后，省总工会将组织专家对各市、省产业推荐及网上申报的合理化建议进行评审，将评选一批省级优秀安全生产合理化建议和优秀组织单位。

省总工会要求，进一步提高对这项活动重要性、必要性的认识，扩大企业和职工参与面。积极拓宽职工参与隐患排查治理的渠道和方法，提升隐患排查治理成效。各级工会要与政府职能部门密切协作，完善激励措施，推动长效发展。



“浙工之家”微信公众号二维码

海宁工会为首位百岁劳模庆生



昨日上午，在海宁市硖石街道水月亭小区的钱大宝家里，海宁市总工会专门为她举办的百岁庆生活动，让她乐开了怀。

1918年5月31日出生的钱大宝，1959年被授予省先进生产工作者。

通讯员杨国祥 摄影报道

重走红军路 锻造职工铁军

武义县总工会唱响爱国主义教育主旋律

本报讯 记者羊荣江 通讯员余德瑞报道 近日，武义县总会在该县白洋街道王村举行“重走红军路、锻造职工铁军”活动启动仪式，纪念中国人民解放军建军90周年和武义县委成立90周年，缅怀革命先烈，唱响爱国主义教育主旋律，激发干事创业热情，锻造一支跟党走、立足岗位、敢于拼搏、为“绿色转型、美丽富民”建功立业的武义职工铁军。

武义县是革命老根据地，有着光荣的革命斗争历史。今年是建军90周年和中共武义县委成立90周年，中共武义县委承办法律援助案件补助费由瓯海区总工会承担。

另外，除职工权益咨询服务和代理案件外，温州市总工会和温州大学法政学院还将在学术研究交流、疑难案件探讨、法学实践教学、法制宣传教育及法律援助志愿者队伍培训建设等方面进行深度合作。以此次成立的温州市职工权益保障研究基地为契机，建立一支由温州大学法政学院的法学专家及温州市总工会、瓯海区总工会的公职律师和志愿者组成的权益保障研究队伍，开展科研活动及理论研究合作项目。

(下转第4版)



军和挺进师纪念馆，并且身着红军衫，头戴八角帽，斜挎帆布包……踏寻当年红军在王村龙潭坑的足迹，缅怀革命先烈，体验革命艰苦环境，接受革命传统教育洗礼。

提质增效 行稳致远

省产业工会联席会议第二次会议举行

本报讯 记者羊荣江报道 5月25日—26日，省产业工会联席会议第二次会议在海盐举行。省总工会副主席张卫华出席会议并讲话，省教育工会主席赵祖地主持会议并介绍教代会工作，还对省产业工会重点工作课题调研工作进行了部署，省部属企事业单位副主席、联席会议办公室副主任叶龙茂解读了《浙江省省级产业工会2017年度重点工作考核办法》。16个省产业（局）工会负责人和部分联络员参加了会议。

张卫华总结了省产业工会联席会议成立以来开展的工作，肯定了取得的成绩，并对新的形势下各产业工会工作如何深化创新、协调发展提出了指导性的工作意见。

张卫华指出，省各产业工会要准确把握历史方位，增强做好产业工会工作的责任感和使命感。围绕省产业工会重点工作以及考核内容落地见实效，狠抓重点工作落实。以省产业工会联席会议为平台，加强互联互通，融合发展。作为一项创新性工作，联席会议已经迈出了第一步，接下来，要加大油门乘势而上，推动联席会议提质增效、行稳致远。

5月25日上午，与会人员观摩了浙江大学教代会。

“凡是涉及学校改革发展的重大问题都要提交教代会讨论；凡是涉及教职工切身利益的重大事项都要提交教代会审议表决通过；凡是学校推动的重要工作都要向教代会报告。”浙江大学党委书记金德水在该校教代会上明确提出了这“三个凡是”。由于浙江大学教代会工作得到了党委、行政的重视和支持，很好地发挥了教代会的作用，使浙江大学教代会工作在全国高校具有示范意义。

省教育厅工会主席赵祖地介绍了浙江省教育系统教代会工作。省教育工会重点采取六项举措，在基础建设上下功夫、在源头参与上建机制、在校务公开上抓规范、在代表巡视上履职能、在民主评议上动真格、在典型示范上见实效，引导各高校通过思想教育体系、组织建设体系、维权工作体系、劳动竞赛体系、文化建设体系构建，完善学校治理结构，推动学校民主建设，促进依法治校，保障教职工合法权益。

当日下午，与会人员来到位于下沙的浙江电信10000号运营中心参观学习。浙江电信10000号运营中心李梁总经理就浙江电信10000号分布、人员架构和文化战略等内容向参会人员作了简要介绍。

省电信工会寿永飞副主席就浙江电信工会如何激发工会小组长工作热情和工会小组活力，以及浙江的“一家人”班组文化建设等相关内容与参会人员进行了深入交流和互动。与会人员还到中国电信海盐分公司参观了“职工小家”建设情况。

张卫华指出，教育工会、电信工会的这两项特色工作，坚持数年、逐年深化，已成为品牌。现场学习的形式很好，直观而易于接受，也便于进行对比和取长补短。

会议期间，与会人员还听取了各产业工会负责人有关2017年开展的特色品牌项目建设情况介绍。

畅通技能人才发展渠道

省测绘局举行职业技能竞赛

本报讯 记者羊荣江 通讯员徐欢报道 昨日，“华测杯”浙江省第三届测绘与地理信息行业职业技能竞赛暨第五届全国测绘地理信息行业职业技能竞赛选拔赛在杭州拉开序幕。

本届竞赛由省测绘与地理信息局、省人力资源和社会保障厅、省总工会、团省委、省妇联联合举办。

省测绘与地理信息局局长、竞赛组委会主任盛乐山，省人力资源和社会保障厅副厅长仇贻泓、国家测绘地理信息局职业技能鉴定指导中心主任易树柏出席开幕式并致辞。省总工会副主席张兆都，团省委副书记王征等出席开幕式。

据悉，对获得本届大赛不同等级奖励的选手，有关部门将分别授予“省技术能手”“省青年岗位技术能手”“省巾帼建功标兵”“省测绘与地理信息技术能手”等荣誉称号。通过此次竞赛选拔出来的优秀选手将代表浙江省参加第五届全国测绘地理信息行业职业技能竞赛。



秀技能人才施展才华创造好条件、提供好平台，为全省测绘与地理信息事业持续健康快速发展提供有力的人才支撑。

竞赛分为工程测量和地图制图两个赛项，均采取理论知识考试和技能操作考核相结合的方式，侧重技能操作考核。在为期3天的比赛中，来自全省测绘地理信息行业的41支代表队，共计82名测绘生产一线队员将同场竞技，展开对决。

据悉，对获得本届大赛不同等级奖励的选手，有关部门将分别授予“省技术能手”“省青年岗位技术能手”“省巾帼建功标兵”“省测绘与地理信息技术能手”等荣誉称号。通过此次竞赛选拔出来的优秀选手将代表浙江省参加第五届全国测绘地理信息行业职业技能竞赛。



6月1日起，杭州市环卫保洁切换到夏季作业模式

城管委呼吁社会共建爱心休息点

人工作业。

为合理安排或调整夏季高温天气工作，通知要求，在高温天气来临之前，要组织高温天气作业的环卫工人进行职业健康检查，对患有心、肺、脑血管疾病、肺结核、中枢神经系统疾病及其他身体状况不适合高温作业环境的劳动者，应当及时调整工作岗位。

通知规定，6月1日到9月30日，天气预报日最高气温达到35℃以上(含35℃)、38℃以下(不含38℃)时，上午11:30到下午3:00的高温时段，采取换班、轮休等方式，缩短一线环卫作业人员高温连续作业时间；日最高气温达到38℃以上(含38℃)时，上午10:00到下午5:00的高温时段，市区道路、街巷等露天场所清扫保洁暂停纯

人工作业。

通知还要求，及时组织开展防暑降温及安全防范宣传教育，加强洗消应急培训和演练，让一线作业人员及时了解中暑症状和急救知识，提高防暑意识。对集体宿舍、作业休息间等场所要全面开展专项检查，配备空调、风扇、防暑药品，设置茶水桶或提供绿豆汤等防暑物品，落实送水、送药到一线。

杭州市城管委呼吁，沿街机关、企(事)业单位、个体工商户等，都能参与到共建城管环卫爱心休息点，免费为从事露天作业的一线环卫工人提供工间休息、避暑纳凉的场所。